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Rezumat. Pe parcursul exploatării macaraua, calea de rulare precum și clădirea cu construcția 

suport se afla sub influența multor factori și sarcini care duc la schimbarea stării lor și 
influențează starea tehnică a macaralei. Astfel modificarea stării acestora pot duce la majorarea 

timpului de staționare în reparații, micșorarea termenului de exploatare, creșterea riscului de 

incidente, respectiv a cheltuielilor de întreținere. Din această cauză pe parcursul efectuării 
lucrărilor de verificare tehnică completă, a încercărilor statice și dinamice, măsurării alinierii 

căilor de rulare și uzurii șinei de rulare macara, inclusiv a roților de deplasare macara (impuse 

de regulamentul tehnic in vigoare) se execută măsurări de deformare, aliniere, uzură. Se propune 

combinarea studiului prin măsurări de scanare a macaralei, căii de rulare, roților deplasare 

macara, construcției de suport, pentru vizualizarea detaliată, construirea graficelor de 

monitorizare și a evoluție stării mecanismului de ridicare și suport macara în ansamblu. 

 

Cuvinte cheie: macarale, măsurări, geometrice, geodezice, aliniere, cale de rulare, uzură, roți, 
scanare. 

 

Introducere 

Macaralele pod, conform normativelor tehnice, sunt supuse examinării, care constă din 

control vizual, dimensional, nedistructiv a construcției metalice, elementelor portante și a 

îmbinărilor prin sudură precum și verificarea frânelor, sistemelor de siguranță a macaralei 

(limitatori, opritori etc). Efectuarea măsurărilor respective și analiza datelor preluate sunt dificile, 

pentru a face o concluzie finală reală pentru a emite permisiunea de exploatare. Mai mult ca atât, 
în cadrul examinării macaralei anumite componente ca exemplu calea de rulare, construcția suport 

cale de rulare și macaraua în sine, cu componentele sale (grinzi, transversale, grinzi de capăt, roți 
deplasare) sunt tratate și analizate separat, ceea ce duce la emiterea unor concluzii incomplete, 

uneori chiar eronate referitor la exploatarea de mai departe a macaralei respective. 

În cazul ”metodelor clasice” de examinare a componentelor macaralei sunt necesare un șir 

de instrumente și echipamente de măsurat, ce implică competențe tehnice speciale, uneori din 

diferite domenii, ca exemplu în cazul măsurărilor de aliniere în geodezie sau control nedistructiv 

în utilizarea echipamentului specializat ș.a. Metoda 3D SCAN permite înglobarea anumitor 

măsurări astfel micșorând durata de preluare a datelor și simplificând procesul de examinare, fără 

a pierde din precizia și veridicitate datelor, sau chiar în unele cazuri depășind volumul informației 
obținute față de ”metoda clasică”. 

Metoda 3D SCAN, cuprinde: control vizual, măsurări de aliniere cale de rulare, construcției 
de suport macara, uzuri și deformări a roților, grinzilor, care ar alcătui aproximativ 65% din 

volumul măsurărilor în cadrul examinării macaralei și componentelor sale, Fig. 1. 
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Fig. 1. Volumul examinării componentelor de macara 

 

 Procesul include în sine patru etape de bază descrise în Fig. 2. Prima etapă reprezintă 

studiul proiectului sau modelului grafic al macaralei, în cazul lipsei acestora măsurările și 

concluziile nu vor influența semnificativ rezultatele, dar informația finală obținută nu va fi una 

reprezentativă. A doua etapă este procesul de scanare și citire date. Etapa trei include procesul de 

suprapunere a datelor inițiale cu cele preluate și comparația lor, analiza valorilor obținute în raport 

cu cele admisibile și gradul de evoluție a acestora. Etapa a patra, finală, a procesului de examinare 

este procesul de creare/generare a raportului care conține concluzii aferente referitoarea la starea 

tehnică a macaralei și a componentelor, precum și recomandările privind înlăturarea deficiențelor 
tehnice depistate. 

 

 
Fig. 2. Etapele procesului de examinare 3D SCAN 
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Resursele de baza utilizate pentru realizarea procesului de examinare 3D SCAN sunt 

enumerate în Fig. 3, care includ: echipamentul de scanare, și anume echipament SHINING 3D 

FreeScan trak Pro2, care permite efectuarea procesului de scanare fără aplicarea de marchere. A 

doua resursă este softul de FreeScan Trak, prin intermediul căruia se execută procesul de 

suprapunere a datelor inițiale cu cele preluate prin intermediul echipamentului de scanare. A treia 

resursă, de bază, este un softul Geomagic Control X, prin intermediul căruia se execută procesul 

de analiză a datelor. Datele obținute sunt documentate într-un raport care conține 

concluziile/recomandările aferente. 

 

 
Fig. 3. Resursele de bază pentru 3D SCAN 

 

Caracteristicile de bază a echipamentului prezentat (cu densitatea punctelor de măsurare 

0,005-10mm și erorile măsurărilor 0,03 mm), ca model de utilizare, satisface pe deplin cerințele 

normelor de măsurare impuse în cadrul examinării macaralelor. Formatele fișierelor sunt 

compatibile cu softurile de proiectare 3D și printare 3D. 

Vizualizarea interfețelor softurilor de preluare și prelucrare a datelor 3D SCAN sunt 

reprezentare în Fig. 4.  

 

 
Fig. 4. Interfețele softurilor de preluare și prelucrare a datelor 3D SCAN 

 

Concluzie 

Studiul efectuat, arată că prin metoda 3D SCAN se pot efectua măsurări în cadrul 

examinării macaralei cu o precizie înaltă, se obține un volum mai mare de date și o informație mult 

mai complexă asupra obiectului studiat. Totodată, aceasta metodă poate substitui anumite 

măsurări, ce pot fi efectuate prin alte metode clasice. Iar rapoartele generate, au o formă de 

prezentare mai intuitivă și ușor de analizat, ceea ce duce la emiterea unor concluzii și recomandări 
reale, care vor facilita și spori exploatarea în siguranță macaralelor. 
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